

## К 70-ЛЕТИЮ ЕВГЕНИЯ УАРОВИЧА МИРОНОВА



Евгений Уарович Миронов родился 26 августа 1951 года в Ленинграде. После окончания школы он решил связать свою жизнь с океанологией.

В 1968 году Евгений Уарович поступил в Ленинградский государственный гидрометеорологический институт, который окончил в 1973 году по специальности инженер-океанолог.

После окончания института с 1973 по 1975 год Евгений Уарович находился на службе в Вооруженных силах.

В 1975 году он поступил на работу в ААНИИ в отдел ледового режима и прогнозов на должность инженера. Здесь он стал младшим научным сотрудником, а в 1984 году защитил кандидатскую диссертацию.

В 1986 году Е.У. Миронов был избран на должность старшего научного сотрудника, а в 1994 году стал заведующим отделом ледового режима и прогнозов, одним из крупнейших и профильных отделов ААНИИ.

В 2000 году Е.У. Миронов успешно защитил докторскую диссертацию по ледовому режиму Гренландского и Баренцева морей.

Основные направления научных интересов Е.У. Миронова: мониторинг ледяного покрова, ледовый режим арктических и замерзающих морей России, методы ледовых прогнозов.

Евгений Уарович постоянно участвовал в экспедиционной деятельности института. За его плечами десятки научных арктических экспедиций. В период 1977–1983 годов он работал в штабах морских операций Центрального района Арктики в качестве прогнозиста и руководителя научно-оперативных групп. В 1979 году принимал участие в экспедиции ПОЛЭКС-79 на НИС «Профессор Зубов», а в 1987 и 1989 годах работал в экспедициях в Гренландском море на НИС «Академик Шулейкин».

Е.У. Миронов был организатором и руководителем целого ряда крупных научных экспедиций: международных экспедиций «Сахалин-1998» и «Сахалин-2006», в ходе которых проводились исследования ледяного покрова на шельфе о. Сахалин, международной экспедиции в Татарском проливе на ледоколе «Красин» в 2002 году, зимней экспедиции на НЭС «Академик Федоров», выполнявшей ледовые исследования в Карском море в 2013 году, и др.

Евгений Уарович Миронов известен как руководитель крупных международных и российских проектов, в частности: проекта по развитию систем специализированного гидрометеорологического обеспечения плавания в Татарском проливе, проекта по исследованию ледовых и гидрометеорологических условий в районе Восточно-Приновоземельских участков в Карском море, проекта «Адаптируемый комплекс мониторинга и прогнозирования состояния атмосферы и гидросферы для обеспечения морской деятельности в арктических и замерзающих морях России — АКМОН» и др.

Евгением Уаровичем опубликовано почти 150 работ, из них три монографии.

За свой добросовестный труд Е.У. Миронов был награжден ведомственными наградами и научными премиями: «Почетный работник гидрометеорологической службы РФ» (2001), «Почетный полярник» (2002), ведомственная премия имени Ю.М. Шокальского и Е.И. Толстикова (2006), премия Правительства РФ (2019).

Искренне желаем Евгению Уаровичу Миронову здоровья, дальнейших творческих успехов в делах и новых свершений.

*Редколлегия информационно-аналитического сборника «Российские полярные исследования»*